



中華信義神學院

China Lutheran Seminary

E-mail:hsinshen@ms1.hinet.net http://www.cls.org.tw

教牧關顧中心代禱信(109/4/05, No.9)

親愛的牧長、同工、弟兄姊妹平安：

距離上次寫代禱信的時間又過了一個半月，這當中發生了不少的事情，其中影響大家最大的莫過於新冠病毒的肆虐。不同的地方疫情有輕有重，不免讓人聯想到啟示錄有關末世瘟疫的預言或審判。作為一個教牧人員，當禍害發生時，態度當如何呢？人常以為受災者比未受災者更有罪，所以受害。但耶穌在路加福音十三章 1-5 節，用兩個例子，重申兩次「不是的，你們若不悔改，都要如此滅亡。」有解經家說，「不幸事件並非直接導因於罪惡的輕重，雖然與個人罪惡的輕重無關，卻與人類全體的罪惡有關，所以不幸事件提醒我們，若不悔改都要如此滅亡。」這次的疫情，迫使我們緩下腳步，重新思考，我們的服事與人生，甚麼是可少的，不可少的一件是甚麼？有何需要悔改，轉向神的？

感謝主，2/24「從單身、交友到婚姻、家庭的牧養」的座談已經順利完成。李四海牧師傾囊相授，雖在短短幾十分鐘無法盡述，但與會者都收穫良多。例如，他把從頭到尾整個過程定位為靈性的培育，還有幫助他所牧養的年輕人，贏得父母的信任，這些是和一般婚前、婚後的輔導不同，或容易忽略之處。與會者 55 人，發問十分踴躍，意猶未盡，也盼望李牧師、師母能夠出書，傳承他們的經驗。

因疫情的關係，讓牧關中心的活動有得有失。意外的收穫為，二月從香港來台的許德謙牧師因為疫情而滯留台灣。我們也就抓緊機會，請他分享他的專長。除了 2/24 日下午給我們一個處理個案的示範，以及三次「從默關精神分析看教牧關顧與輔導」(3/16, 23, 30)的工作坊。因臨時起意，2 月底開學，又加上疫情發展的考量，籌備推廣，備感壓力，但全校同工和志工們全力配合，讓四次活動圓滿結束，從北中南都有人來，每次都二十多人參加。如何透過默觀，穿透防衛，讓個案壓抑的情感，能回到真實樣貌；如何運用夢的解析，是此次工作坊的精華。在疫情升級之前，感謝神，在許老師的工作坊中，彷彿讓我們享受了一次暴風雨前的寧靜。失落呢？就是因為避免群聚感染的可能，較多人的講座或活動暫停或延期，如四、五月份的講座，和輔碩畢業生的專題演講。而少於十人參加，且已經開始的，例如校友的個案研討會，及「突破服事倦怠」共六次的讀書會，就以學校停課與否的決定為依歸。

這學期輔碩二年級修習專業實習的同學的個案安排，經過不斷的禱告與尋找，終於到三月底安排妥當，甚至超過我們所求，有同學恐怕要接三個個案。每週時習個案大約 8-10 人次。個別督導 4 人次，團體督導 1 次。求主賜給我們師生，都有足夠身心靈的力量，智慧和耐心與愛心陪伴這些弟兄姊妹。且讓這些弟兄姊妹的進步，成為同學們的鼓勵。除了實習個案之外，目前牧關中心教牧人員的晤談每週大約 4-5 人次。三、四月份也是較多教牧人員開始得知或決定要轉換工場的時候，教會與牧長都特別需要我們用禱告托住他們。

願神祝福您的關心與代禱！

您的同工

謝 娜 敏 敬上

教牧關顧中心主任(分機 3205)

